
Vízia školy – aplikácia pozitívnej psychológie v edukácii 

 

Naše motto je 

Dieťa nemáme učiť zvládať tento svet,  

máme mu pomôcť vyrásť do osobnosti, ktorá ho zmení.  

 

 

Súkromná základná škola sa rozhodla ísť v intenciách pozitívnej psychológie – novej psychologickej 

disciplíny 21.storočia.  

 

Pri aplikácii pozitívnej psychológie v škole ide o nový pohľad na výchovu, vzdelávanie, seba, svet a seba v 

ňom. Ide tu vlastne o podporu zdravého vývinu osobnosti žiakov, individuálnych zdrojov zdravia, silných 

stránok žiakov rozvíjaním ich potencialít smerujúcich ku kvalite ich života v škole, a nielen tam. Znamená 

to predovšetkým hľadanie, odhaľovanie, rozvíjanie pozitívnych možností žiakov, a to nielen v rámci ich 

kognitivizácie, ale aj motivácie, emocionalizácie, socializácie, autoregulácie.  

 

Súkromná základná škola buduje pozitívny model školy podporujúci silné stránky žiakov, ich potencaility. 

Vôbec to neznamená, že popierame existenciu deficitov, ťažkostí, porúch a problémov v škole a pomoc 

žiakovi k návratu k normalite (chápanej ako absencia porúch), ale predovšetkým hľadáme zdroje pre 

rozvoj detí, a to  ako v rámci  indivídua, tak aj v rámci society, ktorá ho obklopuje, a následne zdroje 

rozvíjať, a tým redukujeme potrebu používania tradičných psychologických a sociálnych intervencií.  

 

V pozitívnej škole máme nielen cieľ prevencie výskytu negatívnych javov a zážitkov, ale aj podpory 

pozitívnych fenoménov.  Ide vlastne o podporovanie optimálneho fungovania ľudskej bytosti, ako aj viery 

a nádeje, že to bude úspešné.  

     

Nový trend aplikácie pozitívnej psychológie v Súkromnej základnej škole stojí na 3 základných 

pilieroch (Seligman at al, 2005): 

 

1.pilier: využívanie pozitívnych emócií (žiakov, učiteľov, ďalších odborníkov v škole, rodičov)  

2.pilier: využívanie pozitívnych osobnostných charakteristík, schopností, nadania  a talentu žiakov 

3.pilier: využívanie pozitívnych sociálnych inštitúcií (demokracia, silná rodina, školská               

               edukácia  podporujúca pozitívny rozvoj osobnosti). 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


